Factorizacion de polinomios

Factoriza estas expresiones sacando factor comun.

a) 2x’yz — 2xy’z + 2x%y?

b) 8x* — 4x® + 6x?
A)2x® - (x—2) +4x* - (x — 2)?

a) 2xyz — xy’z + 2x%y* = 2xy(xz — yz + xy)

b) 8x* — 4x* + 6x* = 2x*(4x* — 2x + 3)

Q) 2X3(x — 2) + 4x*(x — 2)* = 2¢3(x — 2)[1 + 2x(x — 2)]

Factoriza al maximo los siguientes polinomios.

a) P(x) = x* — 5x* + 4
b) Q(x) = x> + 4x* — 7x — 10

) R(x) = x> — 19x + 30

d) S(x) = x* — x3 — 9x? + 9x

a) 1 0 -5 0 4 9] 1 0 —-19 30
1 1 1 —4 —4 2 2 4 —-30
1 1 —4 —4 -0 1 2 —15 0
2 2 6 4 -5 -5 15
1 3 2 0 1 -3 0
—1 —1 —2
1 2 0 X —19% +30=(xx — 2)(x + 5)x — 3)

X =5+ 4=Kx-1x—-2x+ x + 2)

b) 1 4 =7 —10 d) 1 —1 -9 9 0
—1 —1 -3 10 1 1 0 9 0
1 3 -10 0 1 0 -9 0 0

2 2 10 3 3 9 0

1 5 0 1 3 0 0

X+ —Tx—10=Kx+NDx—2)x+5 x*—x>—9%>+9%=(x—1)Kx—3)x +3x) =x(x — Dx — 3)x + 3)

Indica cuales son las raices de estos polinomios, sin desarrollar dichas expresiones.
a)Px) =3(x—-2)-(x+3):-(x+ 2)

b) Q(x) = 2x - (x — 2) - (x + 3)
ORMX)=4x>-(x—1) - (x — 2)

¢Qué grado tiene cada uno de estos polinomios?

Puesto que los polinomios estan factorizados, las raices seran cada uno de los valores que anulan los factores.
a) Raices: 2, —3, —2. Grado 3.

b) Raices: 0, 2, —3. Grado 3.

¢) Raices: 0, 1, 2. Grado 4.

Factoriza al maximo estos polinomios.
a) P(x) = x> — 2x* - 9
b) Q(x) = 2x* — 2x> — 10x — 6

OOR(X)=x*+2x*-3x>—-4x + 4
d) S(x) = x* — x> — 13x — 15

Usamos el teorema de Ruffini y llegamos a las siguientes factorizaciones:
Q Rx) = (x — 1)(x + 2)
d)Sx) = (x + 1)(x — 3)(x> + x + 5)

a)Px) = (x —3)(x>+ x + 3)
b) Qx) = (x — 3)(x + 1)2x — 2)



Factoriza cada uno de los siguientes polinomios sacando factor comun.
a) 5x7 — 6x°® + 3x° b) 5xy + 3x*> — 2xy?

a) x’(5x2 — 6x + 3) b) x(5y + 3x — 2y?)

Factoriza al maximo estos polinomios.
a)x*+3x>—6x—38 b) x* — x> — 11x* + 9x + 18
Con las posibles raices del polinomio por Ruffini obtengo la factorizacion.

a) La factorizacion es (x — 2)(x + 1)(x + 4).
¢) La factorizacion es (x — 2)(x + 1)(x — 3)(x + 3).

Factoriza al maximo estos polinomios.
a) 6x3 + 12x* — 90x — 216 b)2x* + 3x* + x— 6
a) 6x3 + 12x> — 90x — 216 = 6(x + 3)’(x — 4) b)2x* +3x* +x—6=Kx— 1) + 2)(2x> + x + 3)

Factoriza al maximo las siguientes expresiones.
a) 3a’bc + 6abc® — 12a’b’c b) 9x* — 12x%y* + 4y°
a) 3abc - (@ + 2¢2 — 4a’h) b) 3x* — 2y%)

Factoriza al maximo estas expresiones.
a) x> — 2x%2 — 11x + 12 b) x> — 5x* — 8x — 12
A -2 —1Mx+12=Kx—1NKx — 4K + 3) b) x> =5x2 =8 —12=Kx—6)x — )X + 2)
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